

УДК: 615.242:339.138

**МАРКЕТИНГОВЕ ОБҐРУНТУВАННЯ ДОЦІЛЬНОСТІ РОЗРОБКИ  
НОВИХ ВІТЧИЗНЯНИХ ПРЕПАРАТІВ ДЛЯ МІСЦЕВОГО  
ЗАСТОСУВАННЯ У СТОМАТОЛОГІЇ***Маслій Ю.С., Рубан О.А., Євтушенко О.М.***Національний фармацевтичний університет, м. Харків**

**Вступ.** У сучасній стоматологічній практиці одне з головних місць займає саме місцеве лікування захворювань ротової порожнини. Враховуючи це, забезпечення населення ефективними стоматологічними лікарськими засобами для місцевого застосування потребує достатньої інформації щодо їх асортименту та можливостей розвитку фармацевтичного ринку.

**Мета дослідження.** Метою роботи став аналіз асортименту стоматологічних препаратів для місцевого застосування на фармацевтичному ринку України для обґрунтування доцільності створення нових лікарських засобів у цій сфері.

**Методи дослідження.** У роботі використані методи контент- та маркетингового аналізу. Дослідження здійснювали з використанням бази даних Компендіум та Державного реєстру лікарських засобів України.

**Основні результати.** Результати аналізу асортименту стоматологічних препаратів для місцевого застосування за лікарськими формами та складом показали, що лідируючі позиції займають стоматологічні гелі, розчини та спреї, які переважно містять у своєму складі АФІ синтетичного походження. Маркетинговими дослідженнями встановлено обмежену кількість вітчизняних стоматологічних гелів на фармацевтичному ринку України – нараховано лише 4 препарати, які, крім того, мають ідентичний склад до гелів іноземного виробництва. Зважаючи на проблему ранньої втрати зубів та протезування, лише 1 гель українського виробництва рекомендований для лікування патологій або травм слизової оболонки, спричинених користуванням зубним протезом. Крім того, зовсім відсутні препарати у формі гелів для профілактики карієсу, що є попередником багатьох захворювань ротової порожнини та однією з частих причин втрати зубів.

**Висновки.** Встановлено високу ступінь імпортозалежності ринку. Визначено актуальність пошуку ефективних АФІ, які б мали комплексну дію на тверді та м'які тканини ротової порожнини, та розробки на їх основі нових якісних, конкурентоспроможних і доступних вітчизняних лікарських засобів, зокрема у формі стоматологічних гелів.

**Список літератури**

1. Стоматологічні захворювання: терапевтична стоматологія : підручник (ВНЗ I–III р. а.) / А. В. Борисенко, М. Ю. Антоненко, Л. В. Линовицька та ін.; за ред. А. В. Борисенка. – К. : Медицина, 2017. – 664 с.
2. Компендіум on-line [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://compendium.com.ua>.
3. Державний реєстр лікарських засобів України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.drlz.kiev.ua/>.